

Una Patria: España -::- Un Estado: Nacional-Sindicalista -::- Un Caudillo: Franco

Continuó la persecución del enemigo en las orillas del Segre, batiéndole entre las arboledas

PARTE OFICIAL DE GUERRA (Del Cuartel general del Generalísimo) El de anoche

En las orillas del Segre, ha continuado la persecución del enemigo, batiéndole entre las arboledas, ocasionándole elevadísimo número de bajas, entre las que se han recogido más de 300 muertos. También se ha cogido numeroso material, entre el que se cuentan 20 ametralladoras y 850 fusiles, continuando todavía la retirada del deseminado por el campo.

Salamanca, 22 de Noviembre de 1938 - III T.
De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

El régimen obligatorio de subsidios familiares COMENTARIOS AL REGLAMENTO DE 20 DE OCTUBRE DE 1938

Conclusión. A nuestros patronos y obreros

VII

Nuestra Patria, junto con Portugal y Polonia, mantenía antes del Movimiento Nacional un coeficiente de natalidad relativamente elevado (29 por mil) en relación con los restantes países de Europa.

A cualquiera, empero, se le alcanza que, con motivo de las naturales consecuencias de la guerra, la curva demográfica sufrirá una baja muy notable, sobre todo teniendo en cuenta que la mayoría de los caídos en los campos de batalla son gente joven.

Ahora bien; si Mussolini pide para Italia 60 millones de almas, no será mucho —añade Marín Triana— decir que la España que se levanta debe aspirar a lo menos a 50 millones de habitantes.

España cuenta con una población absoluta y relativa, reducidísima (unos veinte y cuatro millones). España no será grande y libre si no cuenta con muchos hijos que laboren y luchen por su libertad y grandeza.

Estas consideraciones expuestas y el ejemplo de los esfuerzos titánicos que están realizando todos los Estados para fomentar la natalidad son razones suficientes para justificar cualquier medida de orden demográfico que, como el régimen obligatorio de subsidios familiares, adopten nuestros gobernantes para ayudar a las familias.

No caemos en la candidez de creer que el problema de la despoblación sea una cuestión puramente económica. No; el problema de la natalidad es ante todo moral y religioso. Las principales causas de la baja de natalidad son la corrupción de costumbres y el entibamiento de la fe. Pero nadie negará que el factor económico es de mucha influencia.

Tanto es así, que el Papa, Custodio Supremo de la Moralidad, al tratar en la "Casti Connubii" del pecado de limitación de natalidad, se hace eco del clamor de los padres de familia que no contando con otra fuente de ingresos que su jornal, éste sea insuficiente para sostener a su familia; y entre las soluciones que apunta señala como urgentísima e inaplazable la implantación del salario familiar.

Por razones, pues, morales y religiosas, por razones de orden patriótico, por motivos sociales y económicos, es preciso acabar de una vez con que los hogares de los proletarios, padres de familia numerosa hayan de ser un infierno de necesidades y privaciones. Todos conocemos a obreros padres de cinco o seis hijos que sostienen además a padres o suegros ancianos y que no cuentan más que con un jornal de 6 ptas. Con este ingreso deben mantener a siete, ocho o nueve personas atendiendo a todos los gastos de alquiler, luz, etc., etc. ¿Es eso tolerable ni un momento más?

Es buen trabajador que, aceptando los hijos que Dios le ha enviado, cumple un precepto religioso y patriótico, y ejerce además una función so-

cial a favor de la sociedad, y ha de verse en la tristísima situación de tener que arrastrar una vida durísima sin un resquecio de esperanza? Los 15, los 20 primeros años de matrimonio han de ser necesariamente para el proletario tiempo de miseria y de opresión?

Acabemos, pues, de una vez con ese horripilante desorden y llevemos a los hogares proletarios un mínimo de bienestar que les haga llevar las cargas familiares.

Los remedios a aplicar son de dos órdenes: unos de carácter moral-religioso y otros de carácter económico. Los primeros deben ser aplicados por la Iglesia y la Acción Católica, (¡qué ancho campo, el familiar, para el Apostolado seglar!); los segundos, por la Autoridad civil que mediante la Ley de subsidios familiares no ha hecho más que llevar a la realidad una de sus primarias obligaciones.

¿Que el nuevo régimen obligatorio requiere un sacrificio y exige mayor austeridad en las clases altas?

Indudable. Pero es que sin sacrificio, sin enormes sacrificios es posible la realización de grandes obras o empresas?

Recordemos, además, que la quinta esencia de la cuestión social consiste en el orden de las realidades en una injusta repartición de riquezas. Son palabras del mismo Pío XI: "las riquezas están mal distribuidas e injustamente aplicadas a las distintas clases".

Ahora bien; la más justa y equitativa repartición de riquezas no debe hacerse de una manera simplista y pueril, sino de una manera técnica y racional.

El régimen de subsidios familiares ofrece una fórmula adecuada.

Si no se va a una profunda y rápida distribución de las riquezas, la revolución social en que estamos em-

Un marino heroico



El teniente de navío don Alfredo Loshu, a quien se ha impuesto en San Fernando la Cruz Laureada de San Fernando por su hazaña de apresarse el barco rojo "Mar Cantábrico".

Segunda Asamblea

Los Caballeros Mutilados

Salamanca. — Se ha celebrado la segunda Asamblea de Mutilados de guerra por la Patria, presidida por el general Millán Astray, con asistencia de los magistrados inspectores, de los magistrados presidentes de las comisiones de Vitoria, Valladolid, Salamanca, Cáceres y Granada y de los oficiales jurídicos de las 39 inspecciones provinciales de mutilados y de 295 inspectores comarcales.

Se hizo presente la satisfacción por el interés y eficacia con que ha sido acogida por el Ministerio de



El ilustre general mutilado Millán Astray

Educación Nacional y otros organismos oficiales y particulares la constitución de escuelas para Caballeros

mutilados y otras de orden superior; asimismo por el beneficio que a los mutilados proporcionan las enseñanzas de oficios y profesiones por grandes empresas, en las que les proporcionan enseñanzas de oficios y profesiones técnicas.

Se decidió ofrecer a las entidades o particulares que organicen escuelas de aprendizaje y capacitación, el título de "Favorecedor de los Caballeros mutilados de Guerra", títulos que podrán ostentar públicamente en sus anuncios y membretes.

Se ordenó también el cumplimiento de los artículos en los que se concede el honoroso derecho a los Caballeros mutilados de ostentar el banderín-guion del benemérito Cuerpo de Mutilados, similar a los banderines-guiones de las compañías de la heroica Legión, para que puedan, bajo él, presentarse formando cuerpo en los actos oficiales y públicos de carácter patriótico.

Dióse cuenta del balance de ofrendas a los Caballeros mutilados, que alcanza la cantidad de 127.007'36 pesetas. Se han recibido millares de pesetas para la adquisición de cochecillos para los mutilados que los hayan menester.

Se dió cuenta de la entusiasta ayuda de todos los españoles a esta gran obra, viéndose en ello la manifestación de amor a nuestros soldados gloriosos y devota cooperación a los designios de nuestro Caudillo Franco de atender con la mayor solícitud a los que tuvieron el alto honor de recibir gloriosas heridas en defensa de Dios y de la Patria.

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

Las conversaciones de París

Toda la atención de Europa está pendiente de ellas. ¿Habrà tiempo de acertar, en las 48 horas que estarán en la capital francesa los Ministros británicos?

Toda la atención de Europa está pendiente de la visita que harán a París, Chamberlain y Halifax. La prensa y los comentaristas que se notan en los corrillos de las calles y mesas de cafés no se refieren a otra cosa, que a la visita de Chamberlain y Halifax, precisamente en los momentos en que problemas de extra ordinaria importancia están preparados sobre el tapete de la gran mesa de Europa.

El programa de los actos a celebrar y los asuntos a tratar es muy extenso. Sin embargo, no creemos que su visita despierte gran entusiasmo en las calles francesas que muestran su descontento desde que el frente popular está amenazado de disolución. Les espera por tanto el contemplar algo de desagrado, no una animación y un entusiasmo callejero tan extraordinario como el que se notó cuando la visita de los ministros británicos. La figura grave de los ministros habrá de contrastar notablemente con la alegría de aquellos y con la belleza y simpatía de su reina.

Pero no dejemos por ello de consignar lo que se va a tratar durante la breve estancia de los ministros ingleses en París. Se tratará en la conferencia de París sobre la posibilidad de fijar unas nuevas bases para la nueva situación con respecto a Italia. Se tratará también del problema de la expulsión de los judíos y el caso aun más grave de hacerles un poco de sitio. Y se tratará también de la cuestión de las colonias alemanas.

"Los ministros franceses y los ministros británicos tendrán de seguro ya formada su línea de conducta que será de fijo la de llegar a una perfecta comprensión, cosa que creemos de vital importancia ya que beneficiaría en gran parte a los presupuestos de defensa cuya confección ha agravado notablemente las economías de los países.

Se tratará la posibilidad de una firma entre París y Roma, semejante a la firmada entre Roma y Londres. El problema de los judíos es el que se presenta más enturbado. No hay manera de encontrarles salida. Creemos sinceramente que éste es el problema que puede traer más preocupados a los ministros franceses e ingleses. Y en cuanto a la cuestión de las colonias pensamos que se trata de modificar el color en ciertos mapas, porque queremos recordar a Mr. Chamberlain que en derecho internacional hay ciertas soluciones previstas, y que a quién hace la guerra se le da un nombre latino muy característico.

Habrà tiempo de acertar durante estas cuarenta y ocho horas en París?

Para los propietarios de explotaciones mineras

La Administración de Rentas Públicas en la Provincia de Baleares recuerda a los señores propietarios de explotaciones mineras en esta provincia la obligación en que se hallan, con arreglo al artículo 3.º de la Ley de 29 diciembre de 1910, y 21 y 22 del Reglamento de 23 de mayo de 1911, de hacer efectivo de una sola vez hasta el 31 de diciembre próximo el canon de superficie, así como el recargo del 30 por 100 establecido por la Ley de modificaciones tributarias de 11 de marzo de 1932, a todas aquellas concepciones no comprendidas en las excepciones otorgadas; pues de no hacerlo en el referido plazo se declarará la caducidad de las mismas.

Después de la rotunda victoria del Ebro, la del Segre

A la rotunda victoria del río Ebro, que en vano intentaron desvirtuar nuestros enemigos, pues allí se lo jugaron todo como confesaban en sus órdenes de combate, ha seguido la del Segre. Si la guerra no estuviera ya más que decidida a nuestro favor, el resultado en el Ebro y en el Segre confirmaría ante la opinión mundial la superioridad indiscutible de las fuerzas del Generalísimo. Haciendo un derroche de vidas humanas, inmoladas cruelmente con la turba finalidad de prolongar la guerra, consiguieron nuestros enemigos sostenerse en los montes de la región de Gaudesa.

Pero expulsados de ellos y cuando el descalabro era inminente, idearon la ofensiva del Segre para distraer nuestras fuerzas. ¡Y cómo reaccionaron los puestos avanzados! De cada uno de ellos hicieron nuestros soldados núcleos de resistencia heroica haciendo fracasar de este modo los efectos de la intencional. La ofensiva no pasó de la categoría de golpe de mano. En tanto, sin mover un solo hombre del Ebro, continuaban allí las operaciones persiguiendo a un enemigo en derrota; se alinearon nuestras tropas en el Segre y con todo sosiego tomamos el iniciativa.

Hay podemos añadir a la del Ebro la victoria del Segre, fulminante, total, con episodios bellísimos en la resistencia de estos puestos.

Visitó la línea avanzada en el instante en que era mayor la presión del enemigo.

A primera vista examinando el campo y aun sin que se nos indicara la situación de las columnas en operaciones sereno, dueño de sus soldados y del arte de la guerra, daba la réplica a una hora que quería abandonar en tanto que la danza niebla

fué la columna protectora. Colocada en posición nuestra artillería se procuró impedir la destrucción incesante de lo que dominaban los rojos porque España nos duele entrañablemente porque tenemos la misión de conservarla.

Ninguna de nuestras ofensivas ha sido como estas dos de los rojos que han fracasado ya en las provincias de Lérida y Tarragona. A nosotros no nos impulsa un agresivo afán de hacer la guerra para sacrificar pueblos que luego hemos de abandonar. Todos los movimientos de nuestras tropas obedecen a un plan estratégico y de él no hay Segre ni Ebro que nos aparte.

Repasemos las cifras dadas estos días. Ya no quedan combatientes de los cuerpos de ejército 5, 12 y 15, que fueron los designados para el sacrificio sobre los objetivos que tuvieron la misión de ocupar. Y todo se ha conseguido sin someter al soldado a sacrificios extraordinarios; nuestros soldados saben que pueden resistir confiadamente en sus puestos. Es la nuestra, una disciplina que nace de la convicción de que se sirve a una causa noble con jefes peritos en el arte de la guerra; los primeros para el sacrificio cuando llega la ocasión.

Y nuestros soldados saben que en la mano del Caudillo son elementos humanos que juegan con toda dignidad en la gran empresa de salvar a España con las armas en la mano, en tanto que los vencidos ayer en el Ebro y hoy en el Segre solo saben que son tráficos muercos empleados en estúpidas agresiones para enconar una guerra que claramente está ganada.

Justo Manuel Sevillano
Martes, 22, a la noche.

In memoriam

A mi queridísimo sobrino Andrés Isern Horrach, que por Dios y por la Patria triunfó en el campo de batalla.

Elegido por Dios, si allá en Portocristo peleastes como los valientes para arrojar del suelo de Mallorca a la inmundada canalla marxista. Y, últimamente, si tus superiores, apreciando tus virtudes y merecimientos, te concedieron el empleo de cabo por méritos de guerra; siendo tú, por ser el más bueno de entre los buenos, el designado para representar el batallón en las fiestas que en honor a Santa Teresa se celebraron el día de su Santo en el pueblo de Batez, por todo lo cual, nada extraño es que Dios te haya escogido para tenerte eternamente en su compañía.

Tus padres y hermanos lloran desconsolados tu pérdida, más yo les digo que no lloren, que tu no lo quieres; antes bien, que levanten muy alto la frente porque tienen un hijo y hermano que tocado con la hoz y encarnada, símbolo de la Tradición ha dado todo cuanto tenía por su Dios y por su Patria, de lo cual deben sentirse orgullosos por haber contribuido con sangre de su sangre a la redención de nuestra querida y amada España.

Andrés Isern Horrach ha triunfado; no lloremos su muerte, por sí reguemos por su alma.

Sobrino Andrés Isern Horrach, caído por Dios y por la Patria.

¡¡Presente!!
Jaime Horrach

«Aquí estamos»

Se ha puesto a la venta el número de esta revista nacionalsindicalista, correspondiente al mes actual.

Destaca del mismo la parte dedicada al héroe aviador Ramón Franco.

El sumario es el siguiente: Portada Ramón Franco, Paseo del Generalísimo Franco, Hispanidad, Parlamento de Fernández Cuesta, Habla el Jefe Provincial, la Marcha sobre Roma, por Gay de Montellá; Recuerdo de Fernando Serrano Suárez, Ofrenda a los Caídos, Ramón Franco, por Pedro Ferrer Gibert; Homenaje a los aviadores caídos, La lejana Falange de Filipinas, por Juan del Sol; Romance del joven caído, por Artes; los Concursos del Conservatorio de Música, por Nicolás Brondo; La Falange una, Hay que vivir sin miedo, por A. Sarasa y Zugaldia; Retirada de los legionarios italianos, España y su espíritu en 682 kilómetros, por Francisco Casares; España y Claudio, por José M. Pemán; Grupo escultórico, Palma al Caudillo, y Frente del Ebro.



En el Conservatorio de Música de Baleares

PRESENTACION DE LA «ORQUESTA DE CAMARA» Y BRILLANTE DISCURSO DEL M. I. SR. DR. D. ANTONIO SANCHO. — REPARTO DE DIPLOMAS A LOS ALUMNOS PREMIADOS EN LOS CONCURSOS

El Conservatorio Oficial de Música de Baleares celebró ayer diversos actos en honor de su excelsa Patrona Santa Cecilia.

Por la mañana, se celebró la Misa rezada, de la cual dimos cuenta ya a nuestros lectores.

Por la tarde, en el "Salón Mallorca", tuvo lugar la fiesta colofón de la cual era el reparto de diplomas a los alumnos de piano, violín y armonía que fueron premiados en los pasados concursos.

El acto, al que asistió una concurrencia numerosísima que llenó hasta los topes el local — bellamente adornado con emblemas y banderas nacionales y del Movimiento —, fué presidido por el Excmo. Sr. Comandante General, señor Cánovas Lacruz, a quien acompañaban el Ilmo. Alcalde, señor Zaforteza; el Jefe Provincial del Movimiento señor Bologni; el Ilmo. Delegado de Orden Público, señor Enseñat, representando al Gobernador; el canónigo M. I. Sr. Ortega de la Lorena, representando al Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca; el canónigo M. I. Sr. don Juan Sirvent, en nombre del Cabildo; el Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delgado; el señor Ramírez, representando al Delegado de Hacienda; el Director del Conservatorio, canónigo M. I. Sr. Sancho; y otras distinguidas personas.

Empezó el acto ejecutando la orquesta el Himno Nacional, armonizado por don Rafael Vich con variación del P. Otaño enriquecida de armonías, que fué puramente interpretado y aplaudido por el auditorio, que lo escuchó de pie y brazo en alto.

La "Orquesta de Cámara"

Seguidamente, por la "Orquesta de Cámara" formada por alumnos del Conservatorio con la cooperación de otros elementos ejecutantes de instrumentos que no se encuentran en dicho Centro, se tocó el "Concierto de do", para tres pianos y orquesta, de J. S. Bach, siendo pulsados los pianos por alumnos también del Conservatorio y dirigiendo el conjunto el Profesor don José Segura.

La ejecución de esta obra del "Padre de la Música" es una confirmación de lo que desués dijo, en un brillante discurso, el director de dicho Con-

servatorio M. I. Sr. don Antonio Sancho, respecto a la orientación que se quiere dar a sus alumnos ya que la esencia musical del maestro es el sambalo de toda pureza artística y por ella la educación conduce a las almas a la mayor elevación espiritual.

El entusiasmo que los jóvenes ejecutantes pusieron en la interpretación de la magnífica obra es la mayor satisfacción que puede haber a los Profesores del Conservatorio ya que, pese a las múltiples dificultades que la ejecución de las obras de Bach encierran, dieron todo el primer tiempo y el principio del último con valentía de ritmo y sin que la maravillosa trama de su armonioso tejido fallara en lo más mínimo en toda la composición, conservando la más perfecta afinación y una gran fuerza expresiva. Difícilmente podrá conseguirse un mayor rendimiento, dado lo que puede exigirse a ejecutantes de las condiciones de los mencionados alumnos.

La impresión que causaron en el auditorio fué magnífica, como lo demostró el entusiasmo de los aplausos, ante cuya insistencia tuvieron que ejecutar otra obra.

Fuó ésta el delicioso "Andante de la Casation", de Mozart, obra exquisita, muestra de orientación, que fué dicha con delicadeza extraordinaria resaltando la variedad de matices dentro de la uniformidad del conjunto. Tal impresión produjo y tantos aplausos se prodigaron que vieron obligados a repetirla nuevamente.

Discurso del M. I. Sr. Sancho

Habló a continuación el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Director del Conservatorio, quien hizo un brillante discurso, haciendo una magnífica apología de la música, a la que calificó de reina de las Bellas Artes; pues si bien la poesía por el verso es reina, como dijo Zorrilla, la Música es la máxima Jerarquía por su elevación y por ser la más bella expresión del sentimiento y su mejor vestidura.

Hizo el orador una extensa descripción de lo que la música fué a través de los tiempos, especialmente en Grecia, donde se dió a la música su verdadera importancia, sirviéndose de ella para dar vida y realza a los

El Delegado Provincial de O. J. habla al S.E.U.

En la mañana del pasado domingo, y en el Salón Rialto, José M. Alfin Delgado habló a los estudiantes del Sindicato Español Universitario sobre "La juventud española en línea de combate".

Comenzó el acto por una breve presentación, hecha por el Delegado de P. y P. del S.E.U., quien expuso el plan y objeto de las conferencias que se inauguraban con la del camarada Alfin, recordando también las fundamentales consignas que deben regir toda la vida del estudiante nacionalsindicalista.

Seguidamente inicia su disertación el Delegado Provincial de O. J., el cual exalta el profundo significado de la bandera del S.E.U., que une a su negro color revolucionario las esencias tradicionales de Cisneros, evocadas por el escudo. Hace luego referencia, en viva descripción, al panorama vislumbrado por nuestra generación a su salida al mundo; a la

momentos más emocionantes de la vida.

Solón y Licurgo —dijo— la incorporaron como parte esencial de la educación, y una ordenanza de los Arcades declaraba obligatoria su enseñanza desde los diez a los cuarenta años. Presiguió después su magnífico parlamento exaltando la música a través de todas las épocas, como expresión fiel de los sentimientos que han animado a las naciones, sirviendo su interpretación como manifestación de los diversos estados del alma.

Describió luego varias composiciones, comparando la diversidad de sentimientos que animaron a los diferentes compositores, citando entre otros a Schubert, Grieg, Wagner, etc., y deteniéndose especialmente en la música descriptiva del poema sinfónico de Strauss titulado "Canto del Héroe", magnífica descripción musical en la que su autor va describiendo todo un expresivo poema y demostrando hasta donde puede llegar este

arte, cuando está al servicio de una idea, puesto que la música participa de la elevación moral de los sentimientos a los que presta su valioso concurso.

En párrafos muy ajustados al tema que desarrollaba, comparó la música con las demás artes, destacándola como reina, y citó como ejemplo de armonía, ejecución y disciplina el "Concierto en do", de Bach, tema —dijo— que hemos elegido por lo que vale y representa con motivo de la fiesta que hoy dedicamos a Santa Cecilia.

Y he aquí el sentido de nuestro acto: ofrecer a nuestra Santa Patrona este tributo como oro puro, oro de ley, de nuestras enseñanzas, por lo que representa, así como también a nuestras dignas autoridades, que presiden el acto y al público que nos honra con su asistencia.

Con esta composición, el Conservatorio os ha ofrecido, más que su labor sus resultados, es decir lo que se hace y lo que se intenta hacer, que es en suma que nuestros alumnos den la sensación de austeridad, disciplina y elevación en el arte, acercándose cuanto más se pueda hacia lo sublime como lo hicieron los dos famosos músicos españoles Cristóbal Morales y Francisco Guerrero.

Terminó el M. I. Sr. Sancho su parlamento expresando como el Conservatorio quiere que los alumnos que salgan de sus enseñanzas conserven toda la pureza de sentimientos, aprendiendo a vencer sus pequeñas pasiones y el es preciso lleguen hasta la muerte en acto de servicio.

Aludió a las modernas doctrinas de disciplina y conjunto en contraposición con la obra disolvente del filó ofo Juan Jacobo Rousseau en que la materia domina al espíritu, exaltando las bajas pasiones, y a propósito de ello recordó la lección que sobre José Antonio dió por la mañana a sus alumnos.

Por ello, terminó, escogimos el "Concierto en do", de Bach, por ser obra de conjunto, educativa y de disciplina, que sirve para levantar la materia y sublimarla acercándola así a las alturas y a Dios.

El M. I. Sr. Sancho fué muy aplaudido.

INFORMACION DE PALMA

Junta Provincial de Abastos

En Junta celebrada el día 14 de los corrientes se han establecido como precios tasas para las distintas clases de queso que se fabrican en esta isla durante la campaña 1938-39, los siguientes:

Estilo Mahonés
Tierno: de fabricante a detallista, 5'00; de detallista a público, 6'50.
Medio curado: de id a id, 6'00; de id. a id., 7'50.
Curado: de id. a id., 6'50; de id. a id., 8'00.
Viejo: De id a id, 8'00; de id a id, 10'00

Queso del País
Hasta fin de diciembre: de productor a detallista, 3'25; de detallista a público, 4'55.
De 1.º enero a fin de junio: de productor a detallista, 2'50; de detallista a público, 3'50.
Los precios al productor se entenderán en las líneas productoras.

La Junta celebrada el día 14 de los corrientes acordó autorizar a la Cooperativa de Funcionarios Públicos la venta al público de los siguientes artículos:
Kg. de nueces de Aragón, a 2'25 pesetas.
Botella de Curacao Rojo, a 12'00.
Idem id. Blanco, a 12'00.
Idem de Ginebra la Campana, a 12'00.
Idem de Abrioc Brandy Marie Brizard, a 11'00.
Idem de vino M. Riscal, a 5'20.

La Junta celebrada el día 14 de los corrientes acordó autorizar al Sindicato de mayoristas de frutas y hortalizas y a don Bartolomé Amengual Dalmau la venta de una partida de castañas a los precios siguientes:
De mayorista a detallista, a 75'00 ptas. los 100 kilos.
De detallista a público, a 0'90 pesetas el kilo.
Lo que se hace público para general conocimiento.
Palma, de Mallorca, 18 de Noviembre 1938.—III A. Tr. — El Gobernador-Presidente.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 21 DE NOVIEMBRE DE 1938 - III. T. PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — Recompensas. Cruz Laureada de San Fernando. Juicios contradictorios
1.º El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, remite para su publicación, la siguiente orden general:
"Orden General del Ejército del Norte del día 7 de Noviembre de 1938 - III. T. Número 6.757. — Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión si procede, de la Cruz Laureada de San Fernando al Capitán de la Legión don Domingo Piris Ferrer, habiendo sido designado Juez Instructor del mismo el Comandante de Infantería habilitado para Teniente Coronel Jefe de la segunda Agrupación de la 82 División, don José de Linos Lago. — Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento. — El General Jefe de E. M.: P. A., el Coronel segundo Jefe de E. M., Rogán López Muñiz."

2.º El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, remite para su publicación la siguiente orden general:
"Orden General del Ejército del Norte del día 8 de Noviembre de 1938 - III. T. Número 6.783. — Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que ha dispensado el plazo reglamentario se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión, si procede, de la Cruz Laureada de San Fernando al Capitán de Infantería del 2.º Batallón de Argel don Juan Domínguez Lozano, habiendo sido designado Juez Instructor del mismo el Teniente Coronel de Infantería con destino en la

División 83 don Rafael Cruz. Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento. — El General Jefe de E. M.: P. A., el Coronel segundo Jefe de E. M., Rogán López Muñiz."

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento. — El General Jefe de E. M.: P. A., el Coronel segundo Jefe de E. M., Rogán López Muñiz."

En La Real Solenne Oración de Cuarenta costeadas por los herederos Catalina Tous (Ca L'Ant) y en sufragio de la misma suyas
Viernes, día 25 de noviembre a las 6 de la mañana, expón S. D. M. con misa rezada. — Por la tarde, a las 5'30, Rosario, Trisagio, sermón por el Rdo. P. Gastón SS. CC. y reserva.
Sábado, día 26, todo como anterior.
Domingo, a las 6'30, misa y, acto seguido, exposición de M. — A las 8, Misa Parroquial 9. Misa solemne con sermón por el mismo Orador sagrado. — Por la tarde, a las 4 conclusión de renta Horas con los misas de los días anteriores. Te procesión por el interior de la A. M. D. G.

Delegación de Informaciones e Investigación de Fallos Española Tradición y de las J.O.N.S.
NOTA
Habiéndose encontrado dinero de señora conteniendo cantidad de dinero y otros objetos calle de San Nicolás, se compe se encuentra depositado en la legación a disposición de la persona que acredite ser su legítimo propietario. Palma, 22 Noviembre 1938.

Fiesta de Santa Catalina en el Santuario de EN EL SANTUARIO DE El viernes, 25, se hará en el Santuario, la tradicional festividad gloriosa Mártir y Patrona de los filósofos, Santa Catalina. Por la tarde, del 24 tendrá solemnes Completas.

Manzanilla Osborn

D. TRIPCOVICH
Compañía Italiana de Navegación

El día 25 de los ctes. saldrá para los puertos de MALAGA VILLA, el vapor italiano "ETRURIA",

admitiendo carga para dichos puertos. Para informes a su consignataria,

Viuda de Guillermo Palma
Victoria, 14
Teléfono, 2114

ALAS MILAGROSAS
Una fiesta para los ojos
Una narración sugestiva y emocionante

ALAS MILAGROSAS
Un grandioso éxito en San Sebastián y Zaragoza.

ALAS MILAGROSAS
Lo será también en Palma

Nuestro público demostrará que sabe apreciar las grandes realizaciones cinematográficas.

Film editado bajo los auspicios del Ministro del aire Hermann Göring.

JUEVES DIA 24 ESTRENO
TEATROS LIRICO y BALEAR

Reparto de premios

El acto terminó con el reparto de premios a los alumnos, distribución que efectuó el Excmo. Sr. Comandante General, don Enrique Cánovas Lacruz, felicitando cordialmente a los premiados.

Al terminar el reparto S. E. dió un ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! con testados con gran entusiasmo por todos los presentes.

He aquí la lista de los alumnos premiados:

CONCURSO 1936
Piano Superior
Señorita Margarita López, segundo premio.
Piano Elemental
Señorita Catalina Ballester, Primer premio.
Señorita Isabel Estarellas, Segundo premio.
Don Jaime Fiol, Segundo premio.
Armonía Elemental
Don Cristóbal Tauler, Primer premio.

CONCURSO 1937
Piano Superior
Señorita Catalina Ballester, Primer premio.
Señorita Mariáa Arnica, Segundo premio.
Piano Elemental
Señorita Catalina Bosch, Primer premio.
Señorita María Ripoll, Segundo premio.
Don Emilio Mariscot, Segundo premio.
Violín Elemental
Señorita Catalina Ballester, Primer premio.

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores
Malondra 78 Jaime II

El domingo, bendición y entrega de banderas y guiones, en Inca

El próximo domingo, día 27, se celebrará en la ciudad de Inca el importante acto de la bendición y entrega de los estandartes y guiones a las Centurias de aquella localidad.

Para la celebración de dichos actos, a los que han sido invitadas dignísimas autoridades y Jercas del Movimiento, se ha ultimado el programa que más adelante copiamos. Es de esperar, gracias a la competencia y entusiasmo de sus organizadores, un completo éxito.

Mañana:
A las 9'45. — Llegada de los "Flechas Navales", de la Bandera de Cadetes "Águilas de España" y de las Agrupaciones de los pueblos a la calle de Calvo Sotelo, donde se formarán las unidades para el desfile.

A las 10'15. — Llegada de Autoridades y Altas Jerarquías de Falange a la Plaza de España.

Entrega de nombramientos a los nuevos Jefes de Falange y de Felicitación aprobados en cursillo.

Bendición, por el Rdo. Sr. D. Francisco Rayó Brunet, Cura Arcipreste de esta ciudad, del Bandero y los Guiones para la Bandera "Santa María la Mayor" y para las Centurias "Hermanos Esquivias", "Comandante Gil" y "Juan Seguí" de las Organizaciones Juveniles locales; insignias que serán entregadas a dichas unidades por las "madrin" respectivas: María Luisa Daviu Romagosa, María Josefa Esquivias Sampol, Margarita Gil Gelabert y Magdalena Salas Rosselló.

A las 10'45. — Solemne Misa de campaña que dirá el Rdo. Sr. don Sebastián Garau Fiol, Capellán de la O. J. de Inca.

Saludo por el Jefe de Bandera de las O. J. locales, camarada Miguel Daviu Cabrer.

Discurso por el Alcalde de esta ciudad, camarada Lorenzo Fluxá Fíguerola.

Allocución por el Delegado Provincial de O. J., camarada José M. Alfin Delgado.

Finalmente se oír la autorizada voz del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O.N.S., camarada Canuto Bolequi Alvarez.

Canto e interpretación de himnos.

Ciclismo

El Campeonato Militar de Balleares de Velocidad

Se anuncia oficialmente la celebración, en el Velódromo de Tirador, del gran festival a beneficio del «Aguinaldo del Combatiente»

Entusiasmo entre los corredores, ante las pruebas a realizar el próximo día 18 de Diciembre

La noticia que adelantamos días atrás, sobre la posible celebración de un gran festival ciclista en el Velódromo de Tirador — a celebrar el próximo día 18 de Diciembre — ha tenido plena confirmación.

Ha quedado formada la comisión organizadora del acto, integrada por los siguientes señores: don Manuel Benassar, Abogado, presidente del "Veloz Sport Ballear"; don Julio González, secretario del Comité Regional de Balleares de la U.V.E.; don Antonio Forteza, presidente de la Federación Ballear de Basketball; y don Antonio Barceló, Delegado de Deportes de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

El programa definitivo de las pruebas a celebrar no está aún del todo aprobado; sin embargo, es probable que celebren una carrera juvenil para principiantes y aficionados, una de eliminación, una meta partida, una

El día 25, a las diez, Oficio Solemnísimo cantado por la Capilla de la Porciúncula, predicando el Reverendo Padre Rafael Girard Bauzá, Prior del Convento de San Francisco de Palma.

A las dos de la tarde, acto dedicado a Santa Catalina y al Beato Ramón Lull, en el que cantará la citada Capilla.

Notas de sociedad

Viaticada
Se encuentra enferma de gravedad, habiendo sido ayer viaticada, doña Catalina Alorda Escalas, madre de nuestro queridísimo compañero el Rdo. D. Jaime Puig.

Le deseamos pronta mejoría.

La ruta del Sur de Guerra
Se encuentra en Sevilla, nuestro amigo don Francisco Vidal Sureda, Director Técnico del Servicio Nacional de Turismo, acompañado de su ayudante don Germán Fuigol, que están organizando la ruta del Sur de Guerra, que ha de inaugurarse en diciembre próximo.

De viaje
Esta mañana, en avión, han salido para Zaragoza y Valladolid la Administradora de "Auxilio Social", señorita María Pericás, y la Contable Srta. María Bordeny, con objeto de tomar parte en unos cursillos que, en la capital vallisoletana, celebrará la Delegación Nacional de dicha Institución.

También han salido para Zaragoza y otros puntos de la península don José Vidal y Ribas, don Pedro Oliver Felani, el teniente don José Carlos Osuna, don Francisco Pérez Sánchez, don Joaquín Ferrer Martín y don Francisco Rojo Melero.

En la Prisión Provincial
HOMENAJE A JOSE ANTONIO
Los reclusos de la Prisión Provincial, respondiendo fervorosamente a la iniciativa de la Junta de Disci-

Por José Antonio, en la Habana

Funerales en la Catedral

Burgos. — De La Habana se ha recibido un telegrama dando cuenta de lo siguiente:

En la mañana de hoy lunes se celebraron en la Iglesia Catedral de La Habana solemnes honras fúnebres por el alma de José Antonio Primo de Rivera. El acto había sido organizado por la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Cuba.

La ceremonia religiosa ha resultado solemnisima. Más de tres mil personas se han congregado en la Catedral para honrar la memoria del heroico mártir.

Acude la Falange en pleno.

En el centro de la Catedral aparece un severo túmulo cubierto con las banderas Nacional y de Falange. Detrás del túmulo y en el centro, el jefe de Falange Española Tradicionalista y

La resistencia roja

Si los rojos insisten y mantienen su actitud de inhumana resistencia, unirán a los miles de asesinatos y de sacrificados nuevas cifras de españoles víctimas de la consigna marxista

(De Radio Nacional)

Desde los días iniciales de la guerra ha figurado entre las consignas del marxismo la de la resistencia para imponer al pueblo español un sacrificio extraordinario con un tratamiento cualquiera. Hasta tal extremo ha llegado esta consigna que ni siquiera se considera ni se da valor a la vida humana y termina por no dar importancia alguna a la existencia de los pueblos.

Por eso, a los dos años de resistencia estéril el único balance que pueden ofrecer los rojos es el de millares de muertos inmolados inútilmente por unos ideales falsos e injustos.

Si hacen la guerra con la consigna de una resistencia es evidente que no pueden pensar en la victoria. Su resistencia implica la inevitable caída. Se puede resistir un determinado tiempo, pero al fin habrán de ceder el terreno.

Otra prueba que ofrecen al mundo de su impotencia: Por medio de esta resistencia demuestran claramente que no tienen la fuerza suficiente para avanzar y vencer. De este modo su única esperanza es la de resistir. Se mantienen algún tiempo en sus posiciones, pero lo único que logran es mantener en pie a un cadáver del que habrán de desprenderse fatalmente. Y esto es lo que practican desde los primeros días de la guerra, y ello se pone bien de manifiesto al dar una mirada a los mapas, comparando los colores de las zonas dominadas en los primeros días de la guerra, con los de hoy. A la vista salta la verdad irrefutable de nuestros avances, logrados a fuerza de victorias y contrastando constantemente nuestros avances con la pérdida de territorios que han sufrido los rojos.

Los marxistas a fuerza de acumular desastres han acabado por no apreciar la vida de sus propios hombres. Constantemente aumenta el número de sus movilizados para llevarlos a los parapetos como carne de cañón. Cada uno que acude al frente,

de las JONS quien sienta a su izquierda al secretario de la organización y a la derecha al presidente del comité nacionalista español de Cuba.

También ocupan lugar preferente las representaciones diplomáticas en tres las que hay el Nuncio de S. S., el ministro de Alemania, el de Italia, encargados de negocios del Japón, Portugal y San Salvador, Secretarios de las embajadas de Alemania, Italia y Alemania. Cónsules del Japón, Alemania e Italia. Asiste también toda la colonia española y la alemana, italiana y japonesa.

El acto resultó de una brillantez extraordinaria y a la salida, después de darse los gritos de presencia que fueron contestados por todos, la multitud prorrumpió en vitores a España y a Franco.

es un muerto inevitable; cada hombre que se recluta es un condenado a muerte. ¡No tienen corazón!

Al decretar y poner en práctica la consigna de la resistencia se decretó la muerte de su propia población, ya que incluso la población civil de la retaguardia roja sufre las consecuencias de aquella resistencia. El hambre y la miseria se adueñan de sus pueblos y se sufre toda clase de privaciones.

No les duele ello a los dirigentes porque no alientan el más mínimo sentido nacional. Nos duele, en cambio, a nosotros como españoles; y sentimos el dolor de la población de la retaguardia roja como hermanos.

Los rojos han asesinado no sólo a los que condujeron frente al pelotón de ejecución, sino que han extendido sus crímenes y han asesinado también estérilmente a millares de españoles, a los que por fuerza obligan a marchar al frente. Y han echado mano de los presos encerrados en las cárceles, y se han llevado a los humildes campesinos, que cuidaban las tierras, y a los trabajadores y menestrales, y a todo el pueblo de España; todos han sido víctimas del comunismo asiático, que en su desesperada resistencia no ha reparado en llevar a tan inmenso y estéril sacrificio a todos los dominados por el llamado gobierno que en Barcelona preside Negrín.

Frente a este estado de desolación y de muerte, reiteramos una vez más el ofrecimiento de la justicia de Franco, de la cual nada han de temer quienes no tengan sus manos manchadas de sangre procedente de crímenes pues para todos los hombres dignos de España alcanzará la generosidad del Caudillo.

Si los rojos insisten y mantienen esta actitud inhumana de resistencia unirán a los miles de asesinatos y de sacrificados nuevas cifras de españoles víctimas de la consigna marxista.

—En el Socorro, a las seis y tres cuartos de la tarde, continuación de la solemne novena de Nuestra Señora de la Consolación, con sermón por el Rdo. Sr. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia y cánticos por el coro de señoritas cantoras del Socorro.

VISITA
A la Virgen de las Mercedes, en la iglesia de la Merced.

Función de gala en el Lírico
Del Partido Nacional Socialista alemán de Palma, hemos recibido una atenta invitación, que agradecemos, para la sesión de gala que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en el Teatro Lírico, con motivo de la presentación de la película "Alas Milagrosas", editada bajo los auspicios del Excmo. Sr. Ministro, Presidente de Prusia y Mariscal del Aire, Hermann Goering.

Por la tarde, presidiendo también el Ilmo. Sr. Auditor de Guerra, y previo el rezo del Santo Rosario, pronunciará breves palabras el Reverendo Sr. Ferrer, destacando la significación de los actos que se han venido realizando y agradeciendo el acogimiento y compostura de los asistentes a todos los referidos actos. Después ocupó la tribuna el Reverendo P. Juan Coll, de la Misión, quien con cálida y emocionada palabra, trazó una vigorosa semblanza de José Antonio, siendo sus palabras finales, contestadas con el "PRESENTE" de costumbre. Nupvamente se rezo un responso, con el que se dieron por terminados los actos religiosos.

A tan entusiasta Homenaje a José Antonio, se puso fin el martes, reynándose a la hora de formación la Lección de José Antonio, de que es autor Sabel Ros.

Santel religioso
JUEVES, DIA 24
San Juan de la Cruz, confesor CUARENTA HORAS
Continúan en la iglesia de Montesión en honor del Santo Cristo de la Buena Muerte.
Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la noche, a las seis y media, Rosario, solemne Triduo con sermón que predicará el Rdo. P. Juan Pascual, S. J. y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES
En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, de seis y media a siete y media, Hora Santa Eucarística de Reparación.

¡Juevistas! el acto esencial de la Archicofradía es la Commemoración Se ruega por lo tanto a todos los asociados asistan a este acto matinal a fin de renovar el cuadro del Cenáculo por medio de los coros duodenarios instituidos por la Obra. Todos los Asociados pueden ganar Indulgencia plenaria cada jueves de la semana asistiendo a la comunión conmemorativa y a los cultos de la tarde según el reglamento de la Archicofradía.

—En la iglesia de las Teresas, se celebrará solemne fiesta que todos los años le dedican a su Padre San Juan de la Cruz, las Religiosas Carmelitas.

A las diez y media, Misa mayor solemne cantada por la Rda. Comunidad con sermón por el Rdo. P. Fray Alejo de la Virgen del Carmen, C. D.

—En la Misión, continuación de la Novena de la Virgen Milagrosa.

A las seis y media de la tarde, con sermón por el Rdo. P. Miguel Piquer, C. M.

Centros Parroquiales de Mujeres/Católicas y Juventud Femenina. Santa Eulalia y Sma. Trinidad
Mañana, día 24, Día de Retiro, dirigido por el Rdo. Sr. Payeras, a las 10 y media y 5 y media, (Moral 12). Se solicita la asistencia a todas las asociadas.

Club Deportivo Galguero Ballear
El sábado día 26, a las 2'30 de la tarde, grandes carreras de galgos y quinielas a beneficio del Aguinaldo Pro Combatiente.

Subsidios Familiares
Avisos
Aquellas empresas a quienes interesa acogerse al artículo 52 del Reglamento de 20 de Octubre de 1938 (pago directo de los subsidios a sus asegurados), pueden pasar por la oficina de esta Delegación provincial (Goded, 34, bajos) en donde se les informará y se les facilitará modelos de instancia.

En contestación a varias consultas formuladas, se pone en conocimiento de todos los patronos, actuales socios de la "Caja Compensadora de Cargas Familiares", que de conformidad con el Reglamento de 20 de Octubre de 1938, para aplicar la Ley de Subsidios Familiares vienen obligados a presentar por triplicado a las respectivas Delegaciones locales, los padrones de inscripción inicial para el nuevo régimen.

Para impresos e informes puer.

SUBSIDIOS FAMILIARES

Toda entidad o partienar que tenga a su servicio trabajadores, empleados o técnicos de cualquier clase, que trabajen a las órdenes del empresario o figuren en sus plantillas, como hijos o eventuales, en la primera semana del actual mes de Noviembre, está obligado a llenar precisamente dentro de dicho mes el padrón de todo su personal, según modelo oficial.

Los impresos del padrón se facilitarán gratuitamente a todos los empresarios en nuestras oficinas: Goded, 34.

Los patronos obligados a presentar el padrón que dejaren transcurrir la fecha antes señalada sin haber cumplido la obligación, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales o el Delegado Sindical Provincial, con multas de 50 a 1.000 pesetas.

Los que hicieren declaraciones inexactas con manifiesta intención de burlar el cumplimiento de la ley, incurrirán en las responsabilidades que se determinan en el Reglamento del Subsidio. (De la Circular del Delegado Sindical Provincial de 2 de Nvbre. 1938)

El Plato Único

En Octubre se recaudaron 156.445'01 pesetas

Relación de las Recaudaciones efectuadas por PLATO UNICO durante el mes de octubre de 1938—III A. T.	Pesetas	Mancor del Valle	196'20
Ayuntamientos		Montuiri	805'50
		Muro	1.220'40
		Palma	69.159'30
		Id. Ext. (Cuarteles), (Hoteles),	22.380'95
Alaró	804'20	Petra	851'00
Alcudia	439'25	Pollença	859'15
Id. "Extraordinaria"	10'00	Id. (Extraordinaria)	1.100'00
Algaida	1.000'55	Porreras	1.083'00
Andraitx	2.104'80	La Puebla	3.783'20
Artá	2.271'38	Puigpuent	334'60
Bañalbufar	352'15	San Antonio Abad	
Binisalem	943'05	Buger	195'75
Buger	726'75	San Juan	1.053'95
Buñola	1.350'00	San Juan Bautista	
Calviá	465'20	San Lorenzo de Descardazar	370'80
Campanet	731'50	San Miguel	197'70
Campes del Puerto	780'75	Sancelles	426'60
Capdepera	455'65	Santa Eugenia	432'95
Costitx	210'75	Santa Eulalia del Río	347'50
Consell	131'00	Santa Margarita	
Deyá	334'95	Santa Maria	1.699'80
Escorca	226'20	Santanyi	1.383'80
Esporles	2.646'25	Selva	643'00
Estalenchs	330'75	Id. (Extraordinaria)	15'00
Felanitx	330'75	Ses Salines	1.091'80
Formentera	285'50	Sineu	811'00
Formalutx	1.343'38	Sóller	6.397'40
Ibiza	2.391'90	Id. (Extraordinaria)	179'00
Inca	55'00	San Servera	470'80
Id. (Extraordinaria)	1.238'35	Valldanosa	800'80
Lloseta	385'00	Villafranca de Bonany	436'60
Llubi	3.184'00		
Lluchmayor		Suma total	156.445'01
Lloret de Vista Alegre	2.010'05	Palma, 15 de noviembre de 1938—	
Manacor	676'45	III A. T. — El Secretario del Gobierno, Antonio López Monis.	
María de la Salud	1.611'90		
Marratxi			

Los actos por José Antonio, en Ibiza

Ibiza. — El sábado, al atardecer, en el local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y como primer acto en memoria de José Antonio Primo de Rivera, en el segundo aniversario de su muerte, en acto de servicio a España y a sus gloriosos destinos, se rezo el Santo Rosario, asistiendo la Jefe insular, todas las Jerarquías y numerosísimas afiliadas.

El domingo, y conforme a lo ordenado, se hicieron, durante el día, las salvas de ordenanza, doblando todas las campanas a las horas señaladas.

Al anochecer, en el local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se congregaron todas las Jerarquías y camaradas para escuchar los discursos de los Excmos. señores Ministro del Interior y de Prensa y Propaganda y Secretario general del Movimiento y Ministro de Agricultura y el de S. E. el Generalísimo, discursos que fueron escuchados también en los establecimientos públicos de la ciudad por numerosos oyentes, dándose la retransmisión al pueblo por medio de altavoces.

Ayer, lunes, a las once, en la iglesia de Santo Domingo se celebró el solemnisimo funeral, asistiendo todas las autoridades de la isla, presididas por el Comandante Militar, Alcalde y Jerarquías del Movimiento y enorme concurrencia de fieles.

Ofició el Excmo. y Rmdo. Dr. Cardona, Obispo de la diócesis, quien en-

tonó el Responso, terminado el cual las autoridades asistieron al acto de descubrir el nombre de José Antonio Primo de Rivera, que aparecía, escrito con grandes letras, en el muro exterior de la iglesia.

Elctuada esta ceremonia, el Jefe Insular de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pronunció en alta voz el nombre del Fundador de Falange Española, contestándole todo el pueblo, brazo en alto, con el grito de: ¡Presente!

Seguidamente se cantó el "Cara al Sol", tocándose a continuación el Himno Nacional.

Por último, las Autoridades, Jerarquías del Movimiento y pueblo depositaron ante el muro coronas de flores y laurel, quedando el exterior de esta parte de la iglesia totalmente cubierto de flores.

Rindió honores, durante el acto, haciendo las salvas de ordenanza, un Batallón de Infantería de guarnición en la isla, que luego, juntamente con las Milicias, desfiló ante las autoridades.

El acto resultó de extremada solemnisidad.

La ciudad se asoció al sentimiento de duelo nacional asistiendo a estos actos y engalanando sus balcones con colgaduras y negros crespones.

El comercio cerró sus puertas, asociándose igualmente al homenaje que se tributaba a la memoria de José Antonio Primo de Rivera.

Los banqueros de Tánger ya no quieren cambiar billetes rojos

El diario "España", de Tánger, publica, en uno de sus últimos números, la siguiente información:

«He aquí un hecho sintomático de la bancarota total del régimen comunista de Negrín, porque en política no hay barómetro más sensible que el dinero:

Ayer, en Tánger, se acercó un mo-

ro con dos billetes rojos, de mil pesetas cada uno, a un cambiista de la localidad, para que se los "tradujera" en francos, y a su alrededor no tuvo límites cuando el cambiista le dijo:

—Mira, Mohamed, yo lo siento mucho, pero "esto" ya no vale nada... No hay quien los compre...»

Ya hay candidato para la Presidencia de Checoslovaquia

Praga. — Definitivamente, se ha decidido presentar como candidato al cargo de Presidente de la República al que actualmente ocupa la presidencia del Tribunal Supremo de Praga, persona cultísima y competetísima y alejada de toda clase de política.

Los plenos poderes no se solicitarán, por parte del Gobierno, hasta después de la elección presidencial, y, en consecuencia, será el nuevo Gabinete quien los pida.

Roma. — Ayer visitó al Ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano, el Ministro del Irak en Roma.

Este manifestó al Ministro de Italia que su Gobierno le consideraba como acreditado ante el Rey-Empera-

dor Victor Manuel.

El Conde Ciano tomó nota de la comunicación y rogó al Ministro del Irak que se mostrara intérprete ante su propio Gobierno del agradecimiento de Italia.

El Irak reconoce el imperio italo-etíope

El Conde Ciano tomó nota de la comunicación y rogó al Ministro del Irak que se mostrara intérprete ante su propio Gobierno del agradecimiento de Italia.

acudir a las oficinas de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares: Goded, 34, bajos; teléfono, 1703.

Cupón de los Ciegos de Mallorca
Sorteo de 22 de Nbre. 1938. Número premiado: 486 con 40 ptas. Aproximaciones: 485 - 487 con 3 ptas. ¡Arriba España!

VENDERIA
Hermoso comedor, o parte de él. Informes: Centro de Anuncios. P. Sta. Eulalia, 10.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

En las conversaciones de París

Se abordará el problema del Mediterráneo y la cuestión de la beligerancia a la España Nacional

OTROS TEMAS A TRATAR: COORDINACION ESTRATEGICA DE LAS FUERZAS ARMADAS FRANCO-INGLESAS; ACUERDO EVENTUAL DE NO AGRESION; LA PAZ EN EUROPA Y LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Impresión de última hora

Moscú, apartado una vez más

Hoy llegan a París el "premier" inglés Mr. Chamberlain y el Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Halifax.

Y ante la entrevista que van a sostener con sus colegas franceses — Daladier y Bonnet —, hemos de creer en la buena intención y altura de miras que van a presidir las conversaciones que acaparan en estos momentos la atención mundial, siguiéndose así la política de realidades y auténticamente beneficiosas para la paz que, en Múnich, iniciaron Hitler y Mussolini.

Una nota queda una vez más claramente de relieve: Moscú y su política han quedado de nuevo apartados del concierto europeo. Y ello viene a explicarnos ciertas cosas.

El Komintern, que sospecha con fundamento no van a serle favorables los resultados de las entrevistas franco-inglesas, es quien, artatamente y sin dar la cara como es su costumbre, mueve a los medios extremistas franceses, creando ese falso ambiente de hostilidad al cambio de impresiones que, con buena voluntad, inician hoy Chamberlain y Daladier. Si ello no fuera evidente, nos lo confirmaría plenamente lo que dice la prensa roja que, "abrigándose antes de llover", muestra, en sus editoriales de hoy, su pesimismo ante el momento internacional, diciendo que, "sea cual fuere el resultado de las conversaciones de París, la consigna ha de ser la de resistir".

A pesar de lo dicho, creemos que el patriotismo de los estadistas que van a reunirse, puesto estas últimas semanas repetidamente de manifiesto, les sabrá hacer fracasar las turbias maniobras y zancadillas que los perturbadores de siempre realizan para torcer el rumbo de los acontecimientos, netamente desfavorables a quienes, bajo la capa de un falaz pacifismo, son los mercaderes de la guerra y la agitación.

Londres. — Reunióse ayer en, Consejo de Ministros, el Gabinete británico, para examinar las cuestiones que se tratarán en las conversaciones que van a celebrarse entre mister Chamberlain, Lord Halifax, M. Daladier y M. Bonnet, en París.

A este propósito, se afirma, en los círculos diplomáticos que los asuntos que serán objeto de tales conversaciones son:

1.ª— Coordinación estratégica de las fuerzas armadas en ambos países;

2.ª— la situación española y el reconocimiento de la beligerancia que reclama el Gobierno del Generalísimo Franco;

3.ª— un acuerdo eventual de no agresión;

4.ª— la paz en Europa y la guerra en Extremo Oriente.

Se asegura que no se tratará de la cuestión colonial, porque ésta todavía no ha sido objeto de estudio en las Cancillerías.

Una nota de la Agencia Havas

París. — Sobre el próximo encuentro entre mister Chamberlain, Lord Halifax, M. Daladier y M. Bonnet, la agencia Havas publicó anoche una nota oficiosa.

En ella se declara que las conversaciones anglo-francesas que se iniciarán mañana serán sobre aspectos generales de la política internacional según la nueva orientación consiguiente a los acuerdos de Munich, mas no por esto se dejarán de tratar cuestiones particulares.

Son éstas: el problema del Mediterráneo, del cual es la clave el problema español, abordándose, naturalmente, el reconocimiento de la beligerancia.

El punto de vista francés sobre

este último punto es que no tiene el Gobierno intención de salir del plan británico, o sea, que la beligerancia no se reconozca sino después de la retirada de los voluntarios.

Se tratará también la situación en Extremo Oriente y la de la Europa central.

No se hablará, con todo, afirma la nota referida de la agencia Havas, de la cuestión colonial; puesto que ésta no se ha llevado todavía al terreno diplomático.

Es verosímil también que se examine el problema de la seguridad de las comunicaciones imperiales de ambos países y la coordinación de armamentos.

Acaba la nota advirtiendo que la Comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros ya ha dictaminado sobre los asuntos referidos, que se tratarán en las conversaciones franco británicas.

A las once de hoy salen de Londres los Ministros británicos

Londres. — Esta mañana, a las 11, salen de esta capital, con dirección a París, el primer Ministro, Mr Chamberlain, y Lord Halifax, ministro de Negocios Extranjeros, para celebrar las anunciadas conversaciones con M. Daladier y M. Bonnet.

Acompañan a los políticos ingleses el Sub-secretario del Ministerio de Negocios Extranjeros, un secretario particular y funcionarios peritos del Ministerio.

El viaje lo realizarán en avión. Las conversaciones franco-inglesas comenzarán hoy mismo.

El Aguinaldo del combatiente

Las suscripciones abiertas en la Península aumentan constantemente

Las listas de suscripción abiertas en toda la España nacional para el Aguinaldo del combatiente aumentan constantemente en cantidades importantes.

El Ayuntamiento de Vitoria ha votado para el Aguinaldo del combatiente la cantidad de 10.000 pesetas, suma que merece ser señalada por su importancia, ya que se trata de una población de solo 41.000 habitantes y que tuvo muy cerca las luchas sangrientas cuando la frustrada ofensiva roja por tierras alavesas.

Toda la Prensa de la España nacional publica artículos excitando al pueblo a que aporte sus donativos para el Aguinaldo del combatiente.

"La Gaceta del Norte" de Bilbao, dice que Vizcaya aportará a la suscripción un millón de pesetas.

Y dice el diario "España", de Tanager: "El 10 de diciembre se cerrará la suscripción abierta para el Aguinaldo

del Soldado. El año pasado se recaudaron más de nueve millones de pesetas. Este año pasará de los diez millones. Así lo hace esperar el éxito de las suscripciones públicas coordinadas por una acertadísima disposición del ministro del Interior, Serrano Suñer. Nuestros heroicos combatientes tendrán como el año pasado, y aún más, el testimonio de la gratitud fervorosa del pueblo de España, los valientes soldados de Franco saben que hasta las trincheras llegará el recuerdo encendido y afectuoso de la Patria".

AUTOMOVIL USADO de 5, 8 ó 10 H.P. compraria. Dirigirse por escrito a C. M. Arenal.

AUTOMOVIL hasta 17 H.P. compraria. — Informes de 3 a 5 "Garage Frontón": Obispo Campins, 34; Palma.

20 de noviembre de 1938 La doble victoria de Franco: militar y espiritual

«No son días de duelo y sí de aclamación, españoles; no de llanto y sí de entereza, de esperanza», dijo, en su conferencia de anoche ante el micrófono de «Radio Nacional», el Consejero Nacional Sr. Giménez Caballero

Anoche, a las once, el Consejero Nacional y escritor, don Ernesto Giménez Caballero, dió, ante el micrófono de "Radio Nacional", una conferencia, de la cual son los siguientes párrafos:

FRANCO, que con toda su esencia magnánima no pudo llegar a tiempo de liberarlo de su cárcel terrenal, pudo al fin ser ese día 20 de noviembre de 1938 su liberador hacia las regiones immaculadas y divinas; y España, al fin, pudo convertir ese día, por JOSE ANTONIO, sus lágrimas en estrellas de alto cielo, sus bayonetas en cirios ardientes, sus plegarias en voces de campanas, su sangre en bandera alzada para siempre; y hasta las cinco espadas de la Virgen Dolorosa clavadas en el corazón simbólico de Pilar, ese día pudieron convertirse en Flechas de oro y luz, mientras las más jerárquicas voces de nuestra Iglesia leían el testamento de JOSE ANTONIO ante la paz de Cristo y de España y todos de rodillas entrecortábamos nuestros sollozos.

Yo vi a Pilar cerca de mí, como la imagen del dolor hecha mujer, también estática, pero sin llorar. ¡Qué bella estaba! Parecía traslúcida, con una belleza clara y transparente, sin llorar, sometida con resignación beatífica al trágico destino de su estirpe, esa estirpe de los Primo de Rivera creada por Dios para servirle a su mayor lealtad de España. Yo vi a Pilar volver de vez en cuando sus ojos estáticos hacia la figura del Generalísimo, como si en aquel momento viera en el General la figura de su propio padre y la figura de su propio hermano. En cambio, yo vi humedecerse los ojos del CAUDILLO; yo vi llorar a FRANCO mientras rezaba por JOSE ANTONIO, junto al altar, y mientras la obra de JOSE ANTONIO, descendía sobre la testa del CAUDILLO, uniéndosele de continuidad y de bendiciones.

El 20 de Noviembre de 1938, ha significado españoles y camaradas, la doble victoria de FRANCO, la militar y la espiritual. El 20 de Noviembre de 1938 ha significado militarmente el remate de la campaña del Ebro y con ello el derumbamiento de toda la vastísima y feroz maniobra urdida desde este verano por los seculares enemigos de España y de Roma. La victoria del Ebro obtenida por FRANCO, a quien guía el alma celeste de JOSE ANTONIO, ha sido la victoria más fundamental que el mundo entero jamás vio. Yo he dado aún cuenta de la magnitud histórica y hasta universal que supone la batalla del Ebro, pues allí el enemigo quiso romper el eje España-

Roma-Berlín y precipitar al mundo en algo indescriptible. Para eso acudió a las armas, a la intriga, a la propaganda de una paz mediadora y apuntando a lo más alto. Solo la serenidad de FRANCO, guiado por Dios y por la memoria de JOSE ANTONIO, ha sido la fuerza milagrosa que destruyó al dragón diabólico.

No tendrán los españoles besos bastantes para besar el aire por donde pasa el CAUDILLO, para agradecerle la liberación definitiva que ha logrado de los destinos de España con la victoria militar del Ebro, como tampoco tendrá bastante cariño para bendecirle en ese día 20 de noviembre de 1938 por reunir su victoria bélica con el triunfo espiritual y político que significó el presentarse ante la memoria funeral de JOSE ANTONIO con la camisa azul, la boina roja y el uniforme militar, estrechada su unificación recogiendo en su figura de CAUDILLO que actúa y que no habla todas esas corrientes históricas que el enemigo había querido hasta entonces cambiar, enfrentar y corromper.

Por esto, hasta el 20 de Noviembre de 1938 yo he visto, en sus retratos de Ausente, la mirada como triste, perdida y angustiada de JOSE ANTONIO; pero el 20 de Noviembre de 1938 yo vi a su retrato iluminarse, avivarse sus ojos y enardecerse su faz allá en las alturas del cielo castellano, a través del oro, el incienso, del marfil, las banderas, las campanas y el rezo de las catedrales; yo vi ese día a JOSE ANTONIO serenarse en el rostro de sus hermanas, de nuestras hermanas, traslúcidas y bonitas como la Virgen de la Piedad en la hora de la resurrección. Yo vi ese día a JOSE ANTONIO brillar como un sol de primavera, entre banderas que ya volvían triunfales al paso alegre de la victoria, con flechas como rosas clavadas en sus grones acribillados. Yo vi el 20 de Noviembre de 1938 a JOSE ANTONIO sonreír en el marco católico de una re-urrecepción final de la carne, vi su sonrisa encarnada milagrosamente y revivida en la sonrisa del CAUDILLO y en el calor de la juventud que vitoreaba.

No son días de duelo y sí de aclamación, españoles, no de llanto sino de entereza, de esperanza.

20 de noviembre de 1938. Si: ha muerto el Caudillo JOSE ANTONIO, pero para resucitar en la sonrisa y en el alma del CAUDILLO FRANCO y en una Falange nacional de combatientes.

Por eso, al gritar hoy yo, en nombre de nuestro pueblo, ¡VIVA FRANCO!, en este grito vive ya JOSE ANTONIO, vive aquí abajo sobre la tierra y allá arriba en la gloria de Dios".

El nuevo Embajador francés presenta sus credenciales al Führer

EL REY DE LOS RUMANOS VISITARA AL FUHRER

Berchtesgaden. — Ayer recibió el Führer-Canciller, en su residencia de Berchtesgaden, al nuevo Embajador de Francia en Berlín, M. Coulondre, quien presentó sus credenciales.

En el discurso que pronunció M. Coulondre manifestó la decisión de su país de colaborar para la mútua inteligencia entre ambas naciones.

Hitler contestó, a su vez, expresando su convencimiento de llegar a esta inteligencia mútua, lo cual no sólo será beneficioso para ambos países, sino también para toda Europa.

El Ministro su'afriicano Prow Berchtesgaden. — El próximo jueves

recibirá el Führer-Canciller, en su residencia de Berchtesgaden, al Ministro de la Defensa de Sudáfrica, Mr. Pirow.

A la referida entrevista asistirá el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop.

El Rey Carol

Berchtesgaden. — Uno de estos próximos días llegará a esta ciudad el Rey Carol, de Rumania, con el Príncipe heredero Miguel.

El objeto del viaje del Rey Carol es entrevistarse con el Führer-Canciller, Hitler.

¿Una declaración común franco alemana y un tratado de bitraje?

El Embajador de Alemania visitó ayer a M. Bonnet DALADIER Y REYNAUD INFORMAN SOBRE SU POLITICA FINANCIERA

París. — El Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, celebró ayer una larga conferencia con el Embajador de Alemania en París.

Mientras que en los ambientes responsables se asegura que la conversación versó sobre asuntos puramente técnicos, en los círculos diplomáticos se afirma se trató de la publicación de una declaración común entre ambos países y de un tratado de arbitraje.

Se dice asimismo que este pacto está ya concluido, pero que no ha parecido todavía oportuno publicarlo.

París. — Ante la Comisión mentaría de Hacienda informo ayer el Jefe del Gobierno, M. dier, y el Ministro propio, M. naud, defendiendo su política ciera adoptada en los decretos micos publicados.

Tanto el señor Daladier como señor Reynaud rebatieron las de que se ha hecho objeto a feridos decretos, y afirmó el Gobierno que la Cámara no se pronunciar, respecto de ellos, que se presenten para su ratifi-

Uno de los asesinos de Salazar Alonso, prisionero en la Serena

Se llama Antonio Trujillo y ha hecho importantes revelaciones

Córdoba. — Se ha dado con el paradero de uno de los asesinos de Salazar Alonso, el exministro de la Gobernación y exalcalde de Madrid durante el período de gobernación del Sr. Lerroux.

Se trata de un guardia de Asalto, Antonio Trujillo, que fué hecho prisionero por las tropas nacionales cuando el avance de éstas por la bolsa de la Serena, en tierra de Extremadura.

Trujillo permaneció algún tiempo en un campo de concentración, mas luego le fué concedida la libertad

condicional, a resultas del expediente que se le incoaba.

De éste ha resultado que el señor Trujillo fué uno de los asesinos don Rafael Salazar Alonso, y que se había ofrecido voluntariamente para formar parte del piquete autor en el patio de la Cárcel de lo de Madrid.

Parece que el exguardia, al ser interrogado por la autoridad, ha hecho importantes revelaciones, las que ser conocidas, producirán gran impresión, según afirma el diario "España".

Notas extranjeras de hoy

Londres da cuenta de un acuerdo con Rumania

El acuerdo tiene carácter económico-comercial, con consiguiente aumento de créditos británicos al país rumano

LA COMISION DE HACIENDA FRANCESA APRUEBA LOS PROYECTOS DE REYNAUD Las elecciones presidenciales en Checoslovaquia

Londres. — Se ha publicado un comunicado sobre el resultado final de la estancia del rey Carol, de Rumania, en Londres, y en él se da cuenta de haberse llegado a un acuerdo económico-comercial entre ambos países con el consiguiente aumento de créditos en las exportaciones.

A este efecto se aumentará también el servicio de buques ingleses en el Mar Negro.

Se advierte que no se ha llegado con todo, a compromiso alguno y obedece esto a que el gobierno inglés trata de eludir compromisos en el Oriente de Europa, basándose en las declaraciones de mister Chamberlain de hace algún tiempo, en que manifestó el primer ministro británico que Inglaterra renuncia a favor de Alemania su su prelación en el Oriente de Europa.

París. — La comisión parlamentaria de Hacienda aprobó, en su sesión de ayer, los proyectos econó-

micos del ministro Reynaud, de 15 en contra y 2 abstenciones.

Ahora la comisión abordará inmediatamente el examen de los supuestos.

Praga. — Se anuncia que las elecciones presidenciales se celebrarán el próximo jueves, toda vez que éstas ya ha llegado ya al acuerdo sobre el candidato que será presentado para tal cargo.

Como se ha dicho, el candidato es el Presidente del Tribunal de Apelo, señor Milassa.

Praga. — Ayer se reunió el do checoslovaco para dictaminar sobre la autonomía de las provincias de Eslovaquia y Ruthenia carpatiga.

El proyecto de autonomía fue aprobado e incluso votaron a favor los senadores socialistas.

Sólo los comunistas se abstuvieron de tomar parte en la votación del proyecto.

Noticario nacional

Peregrinación portuguesa

Santiago de Compostela. — Se ha reunido la Comisión que cuida de la organización del año santo compostelano, con objeto de cambiar impresiones y tomar los acuerdos pertinentes encaminados a dar la mayor solemnidad y realza posibles a la peregrinación nacional portuguesa que llegará a esta ciudad, para visitar el Sepulcro de Santiago.

Se acordó que una Comisión, integrada por el Dean de la Catedral, el Alcalde y el Presidente de la Compañía del Apostol, vaya a Portugal con el fin de facilitar la organización.

Entierro

Valladolid. — Se celebró el entierro del coronel de Estado Mayor, don Ramón López, que murió víctima de trágico accidente automovilístico.

Presidieron el acto el Excmo. señor Ministro de Orden Público, representaciones del Cuartel General del Generalísimo, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Gobernador Militar y Autoridad des todas.

Asistió un gran gentío, resultando el acto una imponente manifes-

tación de duelo.

Para los combatientes

Bilbao. — En la noche de ayer se celebró una reunión de los hijos de los combatientes, para el "Aguinaldo del Combatiente", ascendiendo a 400.000 pesetas.

Numerosas empresas anunciaron su contribución de diversos actos para contribuir a tan elevado fin patriótico.

SEÑORITA

desea pensión completa en caso de invalidez. Teléfono 1423.

VENDO CASA

situada en el Baqueres de Alcañices, compraria prensa y bomba para el cultivo. Informes: Gaspar Aguiló: C. P. 60; La Puebla.

La publicidad más económica y eficaz, es la que se publica en el "CORREO DE MALLORCA". — Llame al 2-8-5-3.